
Syed Noman Ali Bukhari, Advocate counsel for the 

appellant present. Mr. Kabirullah Khattak, Addl: AG for 

respondents present. Written reply/comments not submitted. 

Learned AAG requested for adjournment. Granted. To come up 

for written reply/comments on 12.09.2018 before S.B.

y rW
■ 02.08.2018

4 .
C

Chairman

Since 12^'^ September 2018 has been declared as 

public holiday, by the Provincial Government on 

account of Mukharram-ul-Haram, therefore the case 

is adjourned to 05.11.2018 for reply before S.B.

11.09.2018

\ f

\'-

Ctemhan

05.1 1.2018 Due to retirement of TTon’blc Chairman, the 

Tribunal is defunct. Therefore, the case is adjourned. I'o 

come up on 2)^.12.2018, Written reply not received.

l^EADER

( /
■f

Learned counsel for the appellant present and seeks withdrawal of 

the present service appeal. As such the present service appeal is 

dismissed as withdrawn. No order as to costs. File be consigned to the 

record room.

20'.12.2018/
r

Member

-ANNOUNCED.
‘ 20.12.2018

j
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FORM OF ORDER SHEET
Court of

773 /2018Case No.

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

2 31

04/06/2018 The appeal of Mr. Alamdar ex-constable presented today by 

Syed Noman AN Bokhari Advocate may be entered in the Institution 

Register and put up to the Worthy Chairman for proper order please.

1-

REGISTRA

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to 

be put up there on
2-

l•Tf .

T"

Appellant in person alongwith his

counsel Miss Uzma Syed Advocate present and heard.

12.06.2018

Points raised need consideration. The appeal is 

admitted to regular hearing, subject to all legal 

objections, if raised by the respondents. The appellant is 

directed to deposit security and process fee within 10 

days. Thereafter, notices be issued to the respondents. 

To come up for written reply/comments on 02.08.2018

^sposlicd
^rocsss Fe©Sec

before S.B.
f

Chairman
A.
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BEFORE THE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

APPEAL /2018

Alamdar Ex- Constable No 983/FC, {JD^
No-DiaryPolice Lines Peshawar.

Dated

(Appellant)

VERSUS

1. The Capital city Police Officer Peshawar.
The Superintendent Of Police, Head Quarters, Peshawar2.

(Respondents)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER 

PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL ACT, 1974 

AGAINST THE ODER DATED 22.05.2018 WHEREBY 

THE DEPARTMENTAL APPEAL OF THE APPELLANT 

AGAINST THE ORDER DATED 26.03.2018 HAS BEEN 

REJECTED FO NO GOOD GROUNDS.
■ sfelesito-ilay

I irpr ■— rpr
M.esastsr$a.r ^ 

PRAYER:

THAT ON THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE 

ORDER DATED 26.03.2018 and 22.05.2018 MAY BE SET 

ASIDE AND THE APPELLANT MAY BE REINSTATED 

WITH ALL BACK AND CONSEQUENTIAL BENEFITS. 
ANY OTHER REMEDY, WHICH THIS AUGUST 

TRIBUNAL DEEMS FIT AND APPROPRIATE THAT, 
MAY ALSO, BE AWARDED IN FAVOUR OF 

APPELLANT.

__



RESPECTFULLY SHEWETH:

1. That the appellant joined the police department as Constable and 

performed his duties with entire stratification of superiors.

That the appellant was served charge sheet and statement of 

allegation. The appellant submitted detail reply to the charge sheet 
and denied all allegations leveled against him. (Copy of charge sheet 

and reply to charge sheet are attached as Annexure-A&B)

That inquiry was conducted but none of the statement was recorded or 

record examine in presence of the appellant, which is against the law 

and rules. (Copy of inquiry report is attached as Annexure-C).

That the show cause notice was served upon the appellant. The 

appellant properly replied and again denied the entire allegation
(Copy of showcause and reply is attached as Annexure-D & E).

That thereafter, without personal hearing the appellant was dismissed 

from the service vide order dated 26.03.2018. Against the order dated 

26.03.2018, the appellant filed departmental appeal, but the same was 

also rejected on 22.05.2018 for no good grounds. (Copies of 

impugned order, departmental appeal and rejection order 

attached as Annexure-F, G & H).

That now the appellant come to this august Tribunal on the following 

grounds amongst others.

2.

3.

4.

5.

are

6.

GROUNDS:

A) That the orders dated 26.03.2018 and 22.05.2018 are against the law, 
facts, norms of justice and material on record, therefore not tenable 

and liable to be set aside.

B) That the appellant has been condemned ^unheard and has not been 

treated according to law and rules.

C) That in inquiry neither the statement recorded in presence of appellant 
nor was the chance of cross examination provided to the appellant and 

also not provided the inquiry report with final show cause notice
which is violation of rule 11 subclause-1(4) and rule 14 sub-clause- 

4(c) and norms of justice and the impugned order on basis of that 
inquiry cannot be sustainable.



J

D) That the whole exercise has nullity in the eye of law as the appellate 

authority issued charge sheet & statement of allegation. Which is 

under the law is required to be issued by the competent authority, i.e 

Superintendent of police who issued impugned order. So. The whole 

impugned action of the respondents is void ab initio and not 
sustainable in the eye of law.

E) That the opportunity of personal hearing and personal defense was 

not provided to the appellant.

That the penalty of dismisal from service is very harsh which is 

passed in violation of law and, therefore, the same is not sustainable in 

the eyes of law.

F)

G) That the appellant has not been treated according to law and rules.

H) That the appellant seeks permission to advance others grounds and 

proofs at the time of hearing.

It is, therefore most humbly prayed that the appeal of the 

appellant may be accepted as prayed for.

apMltant
ALAMDAR

THROUGH:

(SYED NOMAN ALl BULHARJ)

(UZMA
ADVOCATES, HIGH COURT.
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OFFICE OF Ti 
CAPITAL CITY POLIC««ik,: 

PESHAWAR

Fax: 091-9212597
!

CHARGE SHEET

1. Whereas I am- satisfied that a formal enquiry as contemplated by Polic 

1975: is necessary & expedients.
Rul 2S

7 And whereas, 1 am of the view the allegations if establishment would lal.l f 

major/minor penalty, as defined in Rules 3 of the aforesaid Rules.

Now therefore, as required, by Police Rules 6 (1) of the said R 

Muhammad lahir^ Capital City Police Officer, Peshawar, hereby charge you lii^ Asr
ji

No.296 fl/C Miscellaneous storeV DFC Habib Ullali No.359R FC Alamdar No 983 K'
I t ■ ' —

Ullah No.2085. Police Lines. Peshawar under Rule 5 (4) of the Police Rules 1975 

following allegations:-

jri;

lies, 1

d

iC ^

on the

■ !■

“That you HC Asad No.296 H/C Miscellaneous stored DFC Habib I Ulhih
No.3528, FC Alamdar No.983 & FG Zia Ullah No,2085 while po|ted 

Miscellaneous store (Police Lines), Peshawar
at

' • carried scraps in officia iTruck,1

No.A-3532 from Police Lines for selling without taking permission of any 

You were
)frice.;:::

caught red handed at scraps Godown near Tableeghi Markaz Pe: 
This amounts to gross misconduct on your part and is against the disciplin 

force.”

liawa

of th
.4r

2
And I hereby direct you further under Rules 6 (1) of the said Rules to i: Ut m 

written defence within 7 days of the receipt of this Charge Sheet as to why the proposer 

should not be taken against you and also stating at the same time whether you desire to b i heard 

in person.

.'I

jactioii

■i

4. And in case your reply is not received within the specific period it s
■ ii

presumed that you have no defence to offer and ex-parte action will be taken against you, 

A statement of allegation is enclosed.

iall be.'

5.

■; \

/'
(MUHAMMAD TAHIR) PSP

CAPITAL CITY POLICE OFFlCi; R, ■ 
,. PESHAWAR. . ;

:■

; ;■

■■

I -

• :i

;jb
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( i

OFFICE OF THE 
CAPITAL CITY POLICE OFFICE 

PESHAWAR !
Phone No. 0919210989 ^ 
Fax: 091-9212597 :

(

i

I

H;
/

SUMIVIARY OF ALLECaTJONS

1;^

L Muh^tmmad Tahir, Capital City Police Officer, Peshawar as Competent ai hori y, 

am’of the opinion that HC Asad No.296 H/C Miscellaneous storeh DFC Habib Ultah N i.35!^ 8, 

FC :Alamdar No.983 & FC Zia Ullah No.2085 of Police Lines. Peshawar has nhdersci 

themselves liable to be proceeded against, as he committed the following acts/omission witl'in
■ r

the meaning of section 03 of the Police Rules 1975.

i;;
I

'i! STATEMENT OF ALLEGATION

28. FC“That HC Asad No.296 H/C Miscellaneous store). DFC Habib Ullah No.3:i! i)
Alamdar No.983 & FC Zia Ullah No.2Q85 while posted at Miscellaneoi

carried scraps in official Truck No.A-35j

s store
;i

2 frcim(Police Lines), Peshawar 

Police Lines for selling without taking permission of any officer. The/ wc^re-

. I;

. ir
caught red handed at scraps Godown near Tableeghi Markaz Peshawt-r. T iis 

amounts to gross misconduct on their part and is against the discipline 

. force.”

■ j

iof he
•
1

2. For the purpose of scrutinizing the conduct of said accused with reference to tiu 

allegations Enquiry Officer/Enquiry committee comprising of the following is/are 

constituted/nominated: -

abcve

hereby

' ■:

1..1'

1

;

Pf3. ’;: The Enquiry Officer/Enquiry committee shall in accordance with the provision

Police Rules (1975) provide reasonable opportunity of hearing to the accused olticer/c flici !•
andliiake recommendations as to punish or other appropriate action against the accused olticiaL

he

;iis .

.i:

(MOFIaMMaO TAliiR) PsP 

CAPITAL CITY POLICE OFFICi 
PESHAWAR

i;
R.;■

/E/PA, dated Peshawar ^ /2Q18.

.Copy of the above is forwarded to the enquiry Enquiry Officer/Enquiry 
committee for initiating proceeding against the accused under the Police Rules 1975.

I
l:

i
i

;

7)
'K ■

i :: m®5?w

B
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OFFICE OF THE
SENIOR superintendent OF POLICE, 

coordination, ccp/peshawar

Phone No. 091-9213757
III

1 3 / 3 /2018.i: aVR Dated, Peshawar the,No.:
:

The Capital City Police officer 
Peshawar.

TO:;
;

pUSi^ 
C zIlA

Subject: - ENQUIRY AGAINST HC ASAD NO. 296 (I/C MISCELLANE 
DFC HABIB ULLAH NO. 3528. FC ALAMDAR NO. 983 & F
ULLAH NO. 2085 OF POLICE LINES.

Memo.

Kindly refer to the attached enquiry papers received from you' g(jod 

office vide Endst: No.01/PA, dated 28.02.2018 on the following allegations:-

^ i'

h: That HC Asad No. 296 (I/C miscellaneous store), DFC Habib Ulhh No.

3528, FC Alamdar No. 983 & FC Zia Ullah No. 2085 while posted at miscelh neous 

store (Police Lines), Peshawar carried scraps in official Truck No. A-353! | from- •-
. i.

Police lines for selling without taking permission of any officer. They were fiau^ht 

red:!handed at scraps Godown near Tableeghi Markaz Peshawar. 1

PROCEEDINGS.

j officeTo probe into the matter, all the concerned were called to thi5 

and: their statements have been recorded, they were heard’ in persor 

statements recorded from all concerned,. placed on the enquiry file, detai 

below.

The

IS as

(F/A)Statement of HC Asad Muhammad No. 2961.
• I: i

(F/B)Statement of Driver Constable Habib Ullah No. 35282.•
i;

(F/C)

(F/D)

3. Statement of Constable Alamdar No. 983

Statement of Constable Zia Ullah No. 20854,i

i

statement of HC Asad Muhammad No. 2961. ;
Statement of HC Asad Muhammad No.296 I/C miscellaneous ^ fias 

recorded, who stated that he was the I/C of miscellaneous Store since oncj year. 

During this period, he performed his duty very efficiently and earned commerjdat oh 

Certificates from senior officers. He further stated that in his possession! I.so

‘I
' i;

■ S;

i:
TIC ’

I

scraps was placed near MT Workshop. He was advised/directed to clear^Lp i;he 

place of scraps by the seniors. He perceived to sell it out thoroughly. Upon sell nq 

out; the scraps, how-so-ever, amount received would be spent on petty hcitur^.* 

purchase like purchase of electric Wires & Bulbs. He realized his blunder as he 

bound to take permission from his seniors (Statement of HC Asad No-. 2.96- is 

appended). ,

■



1

i'i ;
I'i

Q No. 1. You have described in your statement that Vou were directed 

up the place of scraps by the senior. What sorts of directic 

given and by whom?

DSP Hqrs directed to clear the spot but not directed to sell 

scraps.

Do you accept your wrong doing?

yes I accept my wrong doing but I did with good intention to c 

scraps and utilized the proceed for Govt: purpose.

Did you bring the matter into the notice of Senior Officer?

Not it all.

:p' cleari;:
n we^'e. '.

-V

: ;!
Ans: kit tiie

i

:

Q No. 2. 

Ans’:' ear tiie
i"
! rl

Q No. 3. 

Ans
■i:

2- Statement of Driver Constable Habib Ullah No. 3528

statement of Driver Constable Habib Ullah No. 3528 has recorded, 

who!; stated that he was directed by the MTO Zar Khan to take the Tnijck No. 

AA3532/Peshawar in the company of I/C miscellaneous from Police Line. He furthBr 

stated that he is just obeyed the order of his senior. He is seeking for gi/eness. 

( Statement of Driver Constable Habib Ullah No. 3528 is appended).

Did you know that you were doing an illegal task?

Yes I did.

Q No. 1. 

Ans:

Q No. 2. 

Ans:

Had you informed senior officers regarding activity? 

Sorry I failed.

3. Statements of Constable Alamdar No. 983.
f Statement of Constable Alamdar No. 983 has recorded, whc ; stated 

that; he was performing duty at miscellaneous Store as Telephone Mechani: under 

the supervision of Misc: I/C Asad No. 296. He was directed by HC Asad No. 2^6 lyC
i

. Misc: that scraps lying at MT Workshop should be collected and bundled intc i official 

Truck. In compliance of my senior order j.e. HC Asad No. 296 I/C Misc: I idid my 

level best and took the scraps alongwith Constable 2ia Ullah No. 2085 to the' Bashir 

Aba^. Where we snapped by the SP Hqrs and put us in the Quarter Gua p for 7 . .. 

days. FC Alamdar No. 983 further stated that he is sinless he just obeyed tl’ e ordirr 

of his senior i.e. I/C Asad No. 296. He is seeking forgiveness. (Stateifient 

Constable Alamdar No. 983 is appended).

Weather you were of the knowledge that illegal activity Is going 

I was not aware about the proceeding.

In the past weather you have done the same or not?

Not, I was commissioned/ordered by the senior and I was no:: aware . ,

by the consequences.

Q No. 1.
Ans^

No.
■

Ans:

?

i

;•

•i .

.t .!IP
r-

.i;

B



s
Statement of Constable Zia Ullah No. 20854: H

statement of Constable Zia Ullah No. 2085 has recorded, who ;ptijd

miscellaneous store as Pipe fitter undf f the
iii

i!that: he was performing duty in
• ir

supervision of HC Asad No. 296 I/C Misc:. He was directed by HC Adad No. 206 I 
:' ■ . i .

Misc: that scraps lying at MT Workshop should be collected and bundle t into
’ i: Iofficial Truck. In compliance of my senior order i.e. HC Asad No. 296 I/C Misd:i I .c 
i 4 ■ li

myiiievel best and took the scraps alongwith Constable Alamdar No. 983 to 3asl|iir
;i

Abad.'Where we snapped by the SP Hqrs and put us in the Quarter Guarcjfor

dayk Constable Zia Ullah No. 2085 further stated that he is sinless he just ( beybd
h ■ . ithe! order of his senior i.e. I/C Asad No. 296. He seeking forgiveness, (staten lent of .

Constable Zia Ullah No. 2085 is appended). i

'C
■! ■

id
i

7

Weather, you were aware of the wrong'doing?

I had just work out the orders of my senior. I was not aware ab 

consequences.
I

Have you done anything such in the past?

I have not done such thing in the past.

Q Np. 1. 
Ans )'ut tie

;

;1-
Q No. 2. 

Ans:;
i

Statement of MTO Peshawar SI Zar Khan5.

Statement of MTO Peshawar 51 Zar Khan has recorded, who |statEd-

that he is performing duty as MTO in Police Lines, Peshawar. On 22.02.2( 18 I/C
ii;

Mist: HC Asad Muhammad No. 296 told him that on the directions of high jps, ne 
' 'i ' . .

was collected scrapped chairs from all the branches/offices for repairing ard after

repair, he distributing the same to all offices. For this purpose he needs a ^ehice.

Accordingly, MTO dispatched a truck bearing Reg No. 3532 through driver ccnstattle

Habib Ullah No. 3528 and entry to the effect was entered in the Lo^. Bocjik,

Moreover, The MTO pleaded the ignorance about movement the truck

i'

j:
■ !•

Weather you a'ware about the vehicle is being use In illegal acti'jty? 

I was not aware about it.
Are you aware about the record of MT have been forged a 

incident?

I have not.

Q No.l. 

Ans:

Q No. 2. ter the

Ans:
C'

.!
Statement of Constable Tehseen Ullah No. 1894 Muharrit \MX6.

I; i
Statement of Constable Tehseen Ullah No. 1894 Muharrir MT i as ..

recbrded, who stated in his statement that on 22.02.2018 at.about 12:40 tfs, MIO
'ei

•1;
directed me a Truck bearing Reg: No. AA 3532 under the possession cf Drh

. i ^ \

Constable Habib Ullah No. 3528 may be transit in the company of I/G ffl^iSG'::' TC-.-:,. ,
:*

Asad Khan No. 296. He (Muharrir) did/performed as directed by . the flTO. i h
. ■

■

turned the transaction of Truck at 12:40 hrs In the Log Book. Laps c h 10:/i■

■

:



)is
minuteSv I/C mtec: brought 4 office chairs and left away. Beside this, Mjharrir' 

i 'i i i ’ '
pleaded the ignorance about movement the truck. (Statement of Cor

Tehseen Ullah No. 1894 Muharrir MT is appended).
sta Die- ;

Q Ho. 1. Weather you were aware about the vehicle being used for t 

activity.

I was not.

Then why you forged the Roznamcha record?

No, I have not.

legalis!i:
Ahs:

; >.
Q No. 2.

i !.
Ans':

FINDINGS/CONCLUSIQN

Keeping in view the statements recorded above and after th irou
I

enquiry I reached at the following conclusion
3hi’l

1. HC Asad Muhammad No. 296 I/C miscellaneous: So far as role of 
HC ..Asad Muhammad No. 296 is concerned. He himself admitted his cfifence. 

Although he took the plea that his intention was to utilize the proceed foi 

purpose but he could not justify his intention. From the statements of MT staff it 

transpires that he got the vehicle for the purpose of transporting official chi
j ;;

with the melafide intent he used the vehicle for transporting scraps. Moreo /jer,
. i. i

kept the staff unaware about activity also shows his melafide intention. His claim of 

utilizing the proceed for Govt; purpose has not been proved as in the past hcj never 

did the same. He has been caught red handed and the footage is placed on t^e fr 

Thus he has been found guilty of theft, mis-appropriation in Govt: 

mis-conduct.

■f

Go\'t:

irs but

le

e.
ty andprope

.^r
Driver Constable Habib Ullah No. 3528, in his statement and 

during enquiry, he confessed his guilt and pleaded forgiveness. However, his Vole in 

the act is also of gravious nature. He has abetted in offense.

2.

3. i: Constable Alamdar No. 983, as per his statement f 

performing with the miscellaneous store Incharge as Telephone mechanic.
e wiis

:le was

ordered to load the scraps in the truck and was caught red handed. He t( 

plea- that he has just obeyed the orders of senior. But in reality he was f 

abetment with miscellaneous store Incharge. Thus he is also found g 

misconduct.

>:ok tlie

fund 

Jilty. jf :

•i
4. Constable Zia Ullah No. 2085, as per his statement 

performing with the miscellaneous store incharge as Pipe fitter. He was orci^fed 

load^the scraps in the truck and was caught red handed. He took the plea lihat.-l'

ie was'. • ; "

■ O'

ii

ji

.*
V

:■

!■

■



\\ 4?'i-:«
minuteSv I/C mrsc: brought 4 office chairs and left away. Beside this, M
'I

pleaded the ignorance about movement the truck. (Statement of Cor
j l! '

Teriseen Ullah No. 1894 Muharrir MT is appended).

iharrir

stat)le

ii

Q Nb. 1.' Weather you were aware about the vehicle being used fori legal 

activity. i

I was not.
.1

Then why you forged the Roznamcha-record? ;

No, I have not.

!■!

Af:
Q No. 2. 

Ans:
I

i!i

FINDINGS/CONCLUSIQN.

Ii: Keeping in view the statements recorded above and after thorough 

enquiry I reached at the following conclusion;-
i:

1. HC Asad Muhammad No. 296 I/C miscellaneous: So far as hole pf 

HCijAsad Muhammad No. 296 is concerned. He himself admitted his c 

Although he took the plea that his intention was to utilize the proceed for 

purpose but he could not justify his intention. From the statements of MT staff

transpires that he got the vehicle for the purpose of transporting official cha jrs b Jt
i' . .

with; the meiafide intent he used the vehicle for transporting scraps. Moreo <er, iie
j;

kept the staff unaware about activity aiso shows his meiafide intention. His claim bf '
'I

• • 5i •
utilizing the proceed for Govt: purpose has not beerr proved as in the past hu; nev

■ i'
did;the same; He has been caught red handed and the footage is placed on ihe file. 

Thus he has been found guilty qf theft, mis-appropriation in Govt: propeiCy ard
i :i

mis-conduct.

i
■

ffenc 2.

Govt:

er

i.

{

Driver Constable Habib Ullah No. 3528, in his stateme

during enquiry, he confessed his guilt and pleaded forgiveness. However, hig
*

the act is also of gravious'nature. He has abetted in offense.

2. !i

It ard

irole n

3. Constable Alamdar No. 983,

performing with the miscellaneous store Incharge as Telephone mechanic.
i ii ' •

ordered to load the scraps in the truck and was caught red handed. He t 

plea'i that he has just obeyed the orders of senior. But in reality he was focind 

abetment with miscellaneous store I'ncharge. Thus he is also found g 

misconduct.

as per his statement he wcs.,''.

jlew-cs'
■'!

(i;ok' -tr';
n:.

lilty (ir

4. Constable Zia Ullah No. 2085, as per his statement lie Wi 

performing with the miscellaneous store incharge as Pipe fitter. He was ore
•!:
• ij

efed.-ty..

iil'iat
. i:

I

load;; the scraps in the truck and was caught red handed. He took the plea

i

•■4 ■ 1

r

b



p.
i: - i ;; rs .)■ ■

3' tias''just. obeyed'the orders of senior. But in reality he was found in abetmen 
1' i*miscellaneous store Incharge. Thus he is also found guilty of misconduct.

: wi :h
■ ■

,r.r-
ii i

111 Constable Tehseen Ullah No. 1894 Muharrir MT Roznafich^. 

("Witness/ additionally included In enquiry). From the statement
' I

of [W'uharrir MT Roznamcha Constable Tehseen Ullah No. 1894, it transpired tt* 

vehicle was given to Incharge miscellaneous store HC Asad Muhammad Nc
which shows that Asad Muhammad No. 296 drawn the vehicle for one purpo^'e aijid

1 ' ' meiafidely used for other. He however abetted in the offence by forging the

of MT Roznamcha.,

5. !ii
iii

at the 

295,

freco'd '

ill uiry).

py tne, 

/veil as

MTO SI Zar Khan (witness, additionally included in en(

Statement of MTO transpire that he authorized the vehicle as demanding 

mist: store I/C. As I/C MT he failed to keep a check on misuse of vehicle as 

forg'ery in the record. This he is found negligence in duty.

6. I;!
11:

i
i :•

REGOMMONDATIONS.

i
jed HC"The allegation leveled against have been found well foun 

Asad Muhammad No. 296 I/C Misc:, Driver HC Habib Ullah No. 3528,

Alamdar No. 983 and Const: Zia Ullah 2085 have been found guilty
'1

appropriating the Govt: property, mis-conduct and theft liable to Major pun
;i| -----------------------

of Dismissal from service under Police Rules.
Additionally included MTO and Muharrir MT Tehseen U 

1894 have been found negligent and guilty of forging MT record in f3vor 

accused.lt is recommended that all the above mentioned Police officers^ 

maV kindly be immediately transferred to D.I.Khan region.
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(ARSHAD KHAN) 
DSP INVESTIGATION CAN

(ABDUt. RAUF BABAR )PSP 
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FINAL SHOW CAUSE NOTICEV)

■

^ Superintendent of Police, Headquarters, Capital C !ty 
Peshawar, as competent authority, under the provision of Po 

|;C»isciplinary Rules 1975
ice

hereby
;HC Asad No.296 (I/C Miscellaneous), DFC Habib Ullah No.35 
Alamdar No.983 & FC Ziaullah No.2085 of Police Lines the final sh 
cause notice.

do serve upon y Ju !
^8 /
3W

Enquiry Officers. SSP Coordination & DSP Investigation Can 
lafter completion of departmental proceedings, has recommended , 
li'of major punishment for you HC Asad No.296 (I/C Miscellaneou 
iDFC Habib Ullah No.3528, Alamdar No.983 & FC Ziaullah No.2085 
;Police Lines as the charges/allegations leveled against 
'bharge sheet/statement of allegations.

And whereas, the undersigned is satisfied that you HC As 
:No.296 (I/C Miscellaneous), DFC Habib Ullah No.3528, Alamlar 
|No.983 8t FC Ziaullah No.2085 of Police Lines deserve the punishmilnt 
;i;n the light of the above said enquiry reports. ,

t:
V ou

5)^
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heyou in

ad

i

I, competent authority, have decided to impose upon you i 
penalty of minor/major punishment under Police Disciplinary Ru 
'i975.'

he
es

1. You are, therefore, required to show cause as to why tljie 
aforesaid penalty should not be imposed upon you and also intimule 
whether you desire to be heard in person. ;

If no reply to this notice is received within 7 days of its receipt, 
:in norma! course of circumstances, it shall, be presumed that you ha 
;ho defence to put in and in that case as ex-parte action shall be takien 
against you.

2.
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SUPERINTENDENT OF POLICE 
HEADQUARTERS, PESHAWAR

n/jS /PA, SP/HQrs; dated Peshawar the / 3 ^ /2Q1F

i-
*

No.
;

, Copy to official concerned

b/f
9

. [•

/
I
\

• I. /
• f!

h
i.i

:■

:.7-

SV'li:;■?

•i

iil



r

:•//
/ -

!
'i^ VI

y r-- I /
/ 1

1

'>
I

‘Z> .) r ‘I (c t ;L^'y V\

‘

\

iii
; s

!ii! ••
;

il

li
: :•
':, .tg

;■

:
I

I 1
i

:i

i:'

: iJ

1

I:
t:

{

M' !
■i'

li w :;a'M :•? tbs^'

i;

i'- ;
i ':

:1'

t

'!
,1



.V/O
‘

i'
I'

ft

:■ i: k..
I. ORDER.

5 .!•

r This office order relates to the disposal of formal 
idepartmental enquiry against HC Asad No.296 (I/C Miscellant^ous), 
|:OFC Habib Ullah No.3528, Alan-idar No.983 & FC Ziaullah No.2C85 of 
(Police Lines on the charges that they while posted at Miscella iigous 
jiStore (Police Lines) Peshawar carried scraps In official Truck No.A- 
'3532 from Police Lines for selling without taking permission cf any 
[officer. They were caught red handed at scraps Godown near 
[Tableeghi Markaz Peshawar.

'!
(r
1

i ;

ir
I =: !.

1;
i' :

I

In this regard, they were placed under suspension 
i'vide OB No.773 dated 23.02.2018. They were issued charge sheet 
(and summary of allegations. S5P Coordination & DSP Investigation 
I'Cantt: were appointed as Enquiry Officers. They conducted the enquiry 
^proceedings and subimitted finding/report that the alleged officials 
I'foi.md guilty of misappropriating the government property, misconduct 
[and tiieft liable to major .punishment of dismissal from service under 
iPolice Rules vide Enquiry Report No.212/R dated 13.03.2018.

i'
I •:

ii;

i

;
Upon the finding of E.O, they were issued final show 

notice vide No.778/PA dated 15.03.2018 which they received and 
[replied but their explanation found unsatisfactory.

I::
i.

■:)

•

In light of the findings of E.O. & other material 
available on record, the undersigned came to the conclusion that the 
|:al'eged officials found guilty of this misconduct. Therefore, they are 
jhei'eby awarded the maior punishment of 'dismissal from service j.nder 
[Police & Disciplinary Rules-1975 with immediate effect.

:

’:

J

LaAM- .'.r
SUPERINTENpENT OF POLICE 
HEADQUARTERS, PESHAVfAR

I

__/ Dated ! /T
Si/^Z-^/PA/SP/dated Peshawa.r the 2^^ / 3 /20:.8 

Copy of above is forwarded for information & n/actiorp to: 
The Capital City Police Officer, Peshawar 

K SSP Coordination, Peshawar 
DSP/HQrs, Peshawar. ;
Budget Officer ^7
OASD'CRC & FMC along-with complete departmental file.

OB. NO..

No. 8l3
./2018
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OFFICE OF THE^^ 

CAPITAL CITY POLICE OFFIC 
PESHAWAR

Phone No. 091-9210989 
Fax No. 091-9212597

\1
•/

••

ORDER
; ! This order will dispose off, the departmental appeal preferred by ex-cons 

Alarii;dar Hussain Shah No. 983 who was awarded the major punishment of dismissal from se
i •

by stj-HQrs: Peshawar vide OB No, 1144 dated 26.03.2018.

tablei ;
1!

rvice

i;

‘ The allegations leveled against him were that he while posted at Miscellaneous S tore, 
Police Lines Peshawar as telephone mechanic carried .scrapes in official truck No.A-3532 from 

Police Lines for selling without taking permission of any officer. He was caught red handed at scrape 

Godown near Tableeghi Markaz Peshawar by SP/HQrs: Peshawar.

2-

3- III Proper departmental proceedings were initiated against him. An enquiry committee
comprising of SSP-Coordination and DSP-Inv: Cantt: was notified for proper departmental encuiry.

« |[

The Committee conducted a detailed enquiry and submitted its findings. On receipt of findings c f the 

enquiry committee, the Competent Authority i.e SP/HQr: issued him Final Show Cause Notice to

ii
i;

which his reply was found unsatisfactory. SP/HQr: awarded him the major punishment of disn issal 
:» ' 

from service.

He was heard in person in O.R. The relevant record perused along witl. his 

explanation. He was given ample opportunity to defend himself but he could not produce any
! i-

plausible explanation. All legal formalities have been fulfilled by enquiry officers and the Competent 
Authority. Therefore, his appeal for re-instatement in service is hereby rejected/ filed.

4-

(QAZI JAMIL UR REHMAN)Pi5P 
CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 

PESHAWAR
I'

.!!
/PA, dated Peshawar the 

Copies for inf: and n/a to the:-
1/ ; SP/HQrs: Peshawar.
2/ ■ PO/OASI/CRC for making necessary entry in his S.Roll.

Official concerned.

No 2018
■
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This office order relates to the disposal of denovo 
departmental enquiry against Ex-DFC Habib IJlIah Ex-FC

l Alamdar No.983 & Ex-FC Ziaullah Nn.?n«s on the charges that they 
while posted at Miscellaneous Store (Police Lines) Peshawar carried 
scraps in official Truck No.A-3532 from Police Lines for selling without 
a mg permission of any officer. They were caught red handed at 

scraps Godown near Tableeghi Markaz Peshawar.

, Proper departmental enquiry against the above 
officials were initiated and conducted by SSP Coordination, 
finding of E.O, they were dismissed from 
dated 26.03.2018.

named 
Upon the 

service vide OB No.1144

M fight of the letter W/IGP, Khyber Pakhtunkhwa
, No.2937/18, No.2938/18 & No.2939/18 dated 16.07.2018

authority shall conduct proper regular enquiry and decide the 
.afresh on the basis of de-

vide
that the : 

matter
novo proceedings within a month positively.

' Mr. Kaukab Farooq SP-City was appointed- as Enquiry 
He conducted the denovo enquiry . against the aforesaid 

officials and submitted his finding/report that^the defaulter officials 
was deployed on fafigue duty and was totally^ unaware of the story 
behind the transportation of government property by its custodian HC 
Asad Khan I/C miscellaneous store. The Enquiry Officer further stated 
that they may be exonerated of the charges and re-instated in service 
the interim period ,may be treated as leave .of the kind due vide
Enquiry Report No.5092/PA, No.5093/PA and No.5094/PA dated 
U4.09.2018.

Officer.

i:

-
1,^

In the light of recommendations of E.O, Ex-DFC Hahih 
■l^ah No.3528, Ex-FC Alamdar No.983 & Ex-FC Ziaullah N0.2O8S arp 
^reby re-instated in service with Immediate effect. Hencp fhp pprinH 
they remained out of service be counted as leave kind of duFi.

SUPERINTBWDENt Or POLICE 
HEADQUARTERS, PESHAWARi'i

/ Dated Y !
'T' V/PA/5P/dated Peshawar the 

Copy of;,above is forwarded for information 8<. n/action to:

OB. NO. /2018
2-/_1_/2018

i:^ The Capital City Police Officer, Peshawar.
AIG of Police Establishment, KPK Peshawar 
DSP/HQrs, PeshaWar.
Budget Officer, OASI, CRC & FMC along-with: compiete 
departmental filei^

^ Official concerned:.

i:


